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Der Leichtermacher-Award

Unternehmer vor den Vorhang holen und ihre Leistung würdigen: Das ge-
lingt uns mit dem jährlichen Leichtermacher-Award. Eine Jury prämiert in 
vier Kategorien Gewerbliche Dienstleister, die den Alltag und Ablauf anderer  
Firmen leichter machen. Getreu dem Motto: „Wir machen es leichter!“

Der Bildungs-Scheck

Weiterbildung ist für den Geschäftserfolg gewerblicher Dienstleister  
essenziell. Mit dem Bildungs-Scheck in Höhe von 300,- EURO unterstützen 
wir Unternehmer, die sich selbst oder ihre Mitarbeiter im WIFI Salzburg fort-
bilden. Getreu dem Motto: „Es wird es leichter!“

Die Image-Kampagne

Radio, TV und Plakatwände: Unsere salzburgweite Imagekampagne 
„MachsDirLeichter.at“ warb für die Gewerblichen Diensleister. Über das 
gleichnamige Suchportal finden Firmen die Profis unserer Fachgruppe. 
Getreu dem Motto: „Find dich leichter!“

Die Digital-Initiative

Digital sichtbarer werden: Das war das Ziel unserer Digitalisierungs-Initiative. 
Gewerbliche Dienstleister erhielten einen Zuschuss von 1.000,- EURO, wenn 
sie eine Homepage, ein Werbevideo oder einen TV-Auftritt in Auftrag gaben. 
Getreu dem Motto: „Präsentiere dich leichter!“

Das Sommerfest

Wer arbeitet, darf auch mal entspannen: deswegen veranstalteten wir für 
die Gewerblichen Dienstleister ein Sommerfest. Dort konnten sich die 
Unternehmer in entspannter Atmosphäre austauschen und netzwerken.  
Getreu dem Motto: „Feier dich leichter!“

ERFOLGE
Mit über 20 verschiedenen Berufen ist die 
Salzburger Fachgruppe der Gewerblichen 
Diensteister sehr breitgefächert. Umso 
mehr brauchen die Mitglieder die  
bestmögliche Interessenvertretung, um 
die Rahmenbedingungen für Ihre tägliche 
Arbeit konsequent zu verbessern und 
zu vereinfachen. Hierfür bin ich vor fünf 
Jahren zur Wirtschaftskammerwahl als 
Spitzenkandidat des Wirtschaftsbundes 
Salzburg  für die Fachgruppe der 
gewerblichen Dienstleister angetreten. 
Nun möchte ich die Gelegenheit 
nutzen und Ihnen über die Erfolgsbilanz 
berichten. Der Weg war durchaus 

fordernd und aufwendig, jedoch ist mir 
bewusst, dass eine Interessensvertretung 
nur mit 100%igem Einsatz funktioniert 
und wir mit Stolz auf das Geleistete 
zurückblicken können. Deshalb möchte 
ich mit meinem Team die erfolgreiche 
Arbeit fortsetzen und bitte Sie, uns 
weiterhin Ihr Vertrauen zu schenken und 
bei der WK-WAHL 2025 IHRE STIMME 
unserer „Liste der Salzburger Wirtschaft 
- Wirtschaftsbund Team Buchmüller“ zu 
geben. 

Ihr Mag. Gerald Pichlmair
Fachgruppenobmann

Liebe Unternehmerin, lieber Unternehmer,

•	 Gerald Pichlmair, Stadt Salzburg 

•	 Tanja Graf, Stadt Salzburg 

•	 Hans-Georg Chwoyka, Salzburg  

•	 Claudia Schlager, Hallein 

•	 Karl Reiter, Abtenau 

•	 Andreas Kreil, Stadt Salzburg 

•	 Roman Rudolf Greibl, Seekirchen am Wallersee

•	 Wolfgang Struber, Seekirchen am Wallersee 

•	 Thomas Fröhlich, Nußdorf am Haunsberg 

•	 Hasib Mahmutovic, St. Johann im Pongau 

•	 Johann Ganschitter, Großarl 

•	 Martin Krispler, St. Johann im Pongau 

•	 Josef Wilhelm Meißnitzer, Niedernsill 

•	 Sarah Irmgard Plainer, Hallein

•	 Andreas Schnaitmann, Krispl

Firmen sichtbarer machen
Wir sind auf einem guten Weg, die Gewerblichen Dienstleister medial sichtbar zu machen. 
Die öffentliche Anerkennung der Unternehmen muss jedoch konsequent fortgeführt werden.

Unternehmer gleichstellen
Agrar- und Forstunternehmer werden bei Förderungen und Vorgaben gegenüber Landwirten 
weiterhin ungleich behandelt. Wir fordern hier gleiche Regeln für alle.
 

Lehre stärken
Qualifizierter Nachwuchs ist für die Gewerblichen Dienstleister essenziell. Wir setzen uns dafür 
ein, die Lehre noch attraktiver zu gestalten, um dem Fachkräftemangel konsequent zu begegnen.

Belastungen senken
Lohnnebenkosten, Umsatzsteuer, starre Lebensarbeitszeit: Es gibt Stellschrauben, an der die Poli-
tik drehen kann, um die Gewerblichen Dienstleister zu entlasten. Wir setzen uns dafür ein.

ZIELE

Unser Team für die
WK Wahl 2025
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Peter Buchmüller, WKS-Präsident und WB-Landesobmann
Mag. Marianne Kusejko, WKS-Vizepräsdentin
Manfred Rosenstatter, WKS-Vizepräsident

SALZBURG

WIRTSCHAFTSKAMMERWAHL
12. - 13. März 2025 

Adressfeld

Ihr starkes
Team in der 
Wirtschaftskammer.

LISTEWIRTSCHAFTSBUND 
TEAM BUCHMÜLLER

BRIEFWAHL JETZT BEANTRAGEN!

DATENSCHUTZINFORMATION: Wir, der Wirtschaftsbund Salzburg, haben die verwendeten personenbezogenen Daten (Titel, Vorname, Nachname, Unternehmen und Adresse) auf 
Grundlage des § 72 Abs. 2 WKG beim Adressenservice der Wirtschaftskammer Salzburg erhoben. Wir verarbeiten diese Daten als Verantwortlicher zur in unserem berechtigten Inter-
esse (Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO) liegenden postalischen Zusendung einer kostenlosen Information über unsere Organisation, Funktionäre, Arbeit und Veranstaltungen, sowie zu Zwecken 
der Wahlwerbung jeweils in Umsetzung unserer Ziele gemäß § 1 Abs. 2 Parteiengesetz. Für diese Zwecke verarbeiten wir die Daten im Rahmen der Direktwerbung bis auf Widerruf. Zur 
postalischen Zusendung haben wir die Daten an einen Druck- und Zustelldienst weitergegeben. Sie haben das Recht auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbei-
tung, Datenübertragbarkeit, Widerruf erteilter Einwilligungen und Beschwerde bei der Datenschutzbehörde (DSB), Barichgasse 40-42, 1030 Wien. Gegen die Verarbeitung Ihrer Daten 
für die Zwecke der Direktwerbung können Sie jederzeit Widerspruch erheben. Im Fall eines Widerspruchs werden Ihre Daten nicht mehr für Zwecke der Direktwerbung verwendet. 
Bei Fragen oder für weitere Informationen können Sie uns gerne per Brief an Wirtschaftsbund Salzburg, Faberstraße 18, 5020 Salzburg, per E-Mail: datenschutz@wirtschaftsbund-sbg.
at oder telefonisch unter 0662 878 295, kontaktieren.
IMPRESSUM: Verantwortlich für den Inhalt: Wirtschaftsbund Salzburg. Texte: PB. Grafik: MA. Fotos: WB Salzburg, Manuel Horn, Franz Neumayr, Nikolaus Faistauer Photography, Foto-
studio Roland Holitzky, Andrea Rachensperger, Andreas Kolarik, Pixabay, Freepik, WKS. Soweit nicht anders angegeben, gilt in Bezug auf alle Bezeichnungen die gewählte Form für beide 
Geschlechter. Stand: Jänner 2025. Alle Rechte vorbehalten. Druck: Latzer Grafik & Druck GmbH, 5760 Saalfelden am Steinernen Meer.


